
Première réunion officielle des membres du CGAA
Compte-rendu de réunion

 Date et heure : 07/03/2021, de 18 h à 19 h

 Ordre du jour :
1. Information
2. Cadre stratégique de travail
3. Divers 

 Présents : 
- SM, M Dr Robinson Tambe Ayuk TANYI, Cameroun/Région V, Président de

l’association
- Princesse, HN Julie KONGO Burkina Faso/Région IV, Commissaire Affaires Femmes

Et Jeunesse
- Princesse Sica LUCAS
- Prince Omar HANFARE
- SM Nana AYIMEDU BREMPONG III, Ghana/Région IV, Commissaire, Stratégie Et

Relations Internationales : 
- SM LETSITSA
- Mr Romain KOUO, Diaspora/Région Vi, Communications Générales - Médias &

Marketing 
- Mme Léontine SEHOUE (Diaspora World/REGION VI), Secrétaire Générale Adjointe :
-

 Exposé :
Dans son propos introductif, SM le Dr TANYI, Président de l’Association, après avoir remercié les
membres de leur disponibilité à se joindre à la réunion et souhaité la bienvenue à tous, a tenu à
revenir sur les points suivant :

- Le respect dans les échanges et la prise de parole, dans les adresses aux différentes
personnalités à qui il convient de donner leur titre de noblesse, grade et qualité,

- La transparence dans les informations et les actions menées pour le compte de
l’Association,

- La ponctualité et l’assiduité aux différentes réunions initiées par le bureau de
l’Association.

Il a terminé en rappelant le montant des cotisations et adhésions et les règles qui les régissent :
jusqu’au 31 mai, les adhésions et cotisations sont de 100 USD ; passé ce délai, elles passent à 200
USD.

I. Informations :
Au titre des informations, divers points ont été abordés :

- Les règles qui régissent les publications sur la plateforme WhatsApp de l’Association :
le Président TANYI a appelé chacun au respect scrupuleux de ce que les contenus soient
en lien avec l’objet de notre Association. Seuls les informations et documents entrant
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dans le cadre de l’objet doivent être diffusés sur la plateforme. D’ailleurs, il serait
envisageable de faire valider ces contenus par un comité de veille avant publication.

- Dénomination de l’Association : le Président propose que le nom de l’Association soit
désormais CONSEIL AFRICAIN DE GOUVERNANCE TRADITIONNEL (CAGT),
pour des raisons de connotation péjorative attachée à des mots comme « INDIGENE,
AUTOCHTONE) et qui ne rendent pas totalement compte de la portée de notre
Association.

- Mandat du Président : M. KOUO a relevé que la durée du mandat du président n’était
pas définie, tout comme n’est pas défini le nombre de mandatures. A cette remarque, le
Président a fait savoir que cela ne relevait pas d’une imprécision mais était conforme à
nos statuts qui eux-mêmes obéissent aux exigences de l’Etat sud-africain qui nous
héberge. Cependant, il propose que soit mis en place un comité restreint chargé de
réfléchir sur ce point.

II. Cadre stratégique de travail et plan d’action :
La parole a été donnée à Mme Séhoué, SGA du CAGT pour exposer sur ce point. 

Après avoir relevé l’importance de se doter d’un cadre stratégique de travail, Mme Séhoué a rappelé
qu’un premier plan de travail, élaboré par le Secrétariat général et validé par le Président, avait été
soumis aux membres du Conseil pour approbation et appropriation. Ce document, en plusieurs
points prévoit :

- Organisation et fonctionnement : il s’agit de proposer le modèle d’organisation et de
fonctionnement et le type d’administration du Conseil, 

- Communication : définir l’axe et le modèle de communication à privilégier pour se
faire connaitre et communiquer avec la cible,

- Financement : doter le CAGT de fonds lui permettant de financer ses dépenses de
fonctionnement et les projets de développement en faveur des populations,

- Projets : identifier le type de projets sur lesquels le Conseil veut travailler. 

Il était attendu que chacun des membres fasse des propositions. A ce jour, aucune proposition n’a
été enregistrée. Il faut juste rappeler que concernant le volet Communication, M. KOUO,
responsable de ce volet a déjà commencé à élaborer une stratégie et un plan de communication qui
s’est traduit dans les faits par la création du site web du Conseil.

Reprenant la parole, le Président a désigné Mme Séhoué comme coordinatrice du projet
d’élaboration du cadre de travail du CAGT. Il a ensuite invité et exhorté les uns et les autres à faire
des propositions pour les différents points et, particulièrement, sur ce qu’ils souhaitaient faire.
Toutes données qui permettront à l’équipe chargé d’élaborer le cadre stratégique de rapidement
sortir un draft.
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Afin de permettre à chacun d’apporter sa contribution à cette tâche, Mme Séhoué a proposé
d’élaborer davantage le premier plan de travail soumis et de le renvoyer à tous les membres, après
validation par le Président. 
Il est à noter qu’une équipe-projet devra être constituée pour l’élaboration de ce cadre stratégique.

III. DIVERS
Dans les divers, le Président est intervenu sur l’impérieuse nécessité de la présence des 55 pays du
continent au sein du CAGT, afin que chaque pays soit partie prenante de cette vaste et noble
démarche de construction d’un PROJET porté par l’AFRIQUE toute entière, pour les AFRICAINS.
Le président a donc invité les uns et les autres à s’atteler à la tâche de faire connaitre le CAGT et
susciter les adhésions. Dans ce cadre, il a interpellé la Princesse KONGO sur les deux personnes
qu’elle devait faire adhérer. La Princesse, après s’être excusée de n’avoir pas eu le temps de
s’acquitter de cette tâche, a promis qu’elle le ferait d’ici lundi au plus tard.

Il a ensuite, sur demande de M. KOUO, donné la parole aux nouveaux entrants de se présenter. La
Princesse Sita LUCAS, le Prince Omar HANFARE et SM LETSITSA ont tour à tour pris la parole
pour se présenter au Conseil.

Rappel a enfin été fait aux membres de Conseil de faire parvenir leurs photos, documents
d’identification et fiches de profil, au Secrétariat général qui les transmettra au service
Communication

Tous les points à l’ordre du jour étant épuisés et après s’être assuré que plus personne n’avait de
sujet à aborder, le Président a encore réitéré ses remerciements, ses encouragements et son
exhortation à une implication de chacun dans la réalisation de ce projet qui concerne le devenir de
notre continent. Il a ensuite levé la séance en souhaitant une bonne semaine à tous.

Fait le 08 mars 2021.

           
Secrétaire général             Président
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